

Вы можете оформить подписку на газету «Люберецкая панорама» на 1-е полугодие 2007 года с любого месяца. Подписной индекс 00480. С 1 июля 2006 года газета распространяется только по подписке и в газетных киосках!
Спасибо всем, кто подписался на нашу газету!

Люберецкая ПАНОРАМА



№ 5 (75)
четверг
25 января
2007

ПОРТАЛ
ГОРОДА **ЛЮБЕРЦЫ**

Все о городе -
в Интернете!
(495) 220-06-55

WWW.LUBERNET.RU

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ЛЮБЕРЕЦКОГО РАЙОНА

ПОЗДРАВЛЯЕМ ВСЕХ ТАТЬЯН !

АНОНС!



Татьяна Дудина,
люберчанка,
студентка

СЕГОДНЯ — ТАТЬЯНИН ДЕНЬ

ЭТО НУЖНО ЖИВЫМ

КОНКУРС НА ПРОЕКТ ПАМЯТНИКА ПОГИБШИМ ЖИТЕЛЯМ РАЙОНА

Глава Люберецкого района В.П. Ружицкий принял постановление № 2118-ПГ от 13.11.2006 г. «О проведении конкурса по выбору проекта памятника (мемориального комплекса) в честь ратных подвигов жителей Люберецкого района в годы Великой Отечественной войны» (опубликовано в «Люберецкой панораме» 5 декабря 2006 г.).

С инициативой установки нового памятника выступил Совет ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов района и был поддержан главой.

Конкурс проводится с 1 декабря 2006 г. по 1 марта 2007 г. В Фонде развития района открыт специальный счет для поступления благотворительных взносов на финансирование работ по изготовлению и установке памятника.

Сумма денежного вознаграждения победителю конкурса – 50 тысяч рублей. Участниками его могут быть как отдельные физические лица, так и объединения или творческие коллективы.

До окончательного принятия решения конкурсной комиссией администрация района проводит в Люберецком краеведческом музее выставку проектов для общественного обсуждения.

Определено место установки памятника – на Октябрьском проспекте, на земельном участке, где ранее размещалось здание горкома партии.

Прием заявок и конкурсных материалов проводится до 1 февраля в Комитете по культуре по адресу: г. Люберцы, Октябрьский проспект, 200, 2-й этаж.

Телефоны для справок: 554-95-32, 554-21-67.

НЕЗАБЫВАЕМАЯ ВСТРЕЧА

Большой сбор активистов, подвижников и друзей Благотворительного фонда социальных инициатив «Народное предприятие» состоялся в г. Жуковском накануне великого праздника Богоявления.



Благотворительный фонд социальных инициатив «Народное предприятие» был зарегистрирован в июле 2004 года. С тех пор он объединил, сплотил во имя общей благородной цели тысячи людей. Девизом этого поистине народного предприятия стал призыв к согражданам и потомкам врача Федора Гааза: «Спешите делать добро!» А добрых начинаний, достойных дел на счету фонда уже немало. О многих из них вы, уважаемый читатель, наверняка знаете не понаслышке, а что-то сегодня вам предстоит для себя открыть.

Рождественские встречи активистов фонда стали уже традиционными и проходили в Люберецком Дворце культуры, в г. Раменское, а в нынешнем январе гостей принял город Жуковский. В парке города – прекрасном сосновом бору под гостеприимным большим шатром концертного зала-кафе собрались ветераны и представители многих общественных организаций, активисты «Народного предприятия» со всего округа № 108 (как по привычке его называют многие) – из Люберецкого и Раменского районов, городов Дзержинский, Котельники, Жуковский, Бронницы. Такой сбор актива «в полном составе» состоялся впервые.

Немало было на праздничном вечере именитых, уважаемых гостей, многие из которых являются друзьями Благотворительного фонда. Собравшихся приветствовали и пожелали успешной, плодотворной работы в наступившем году депутат Государственной Думы, секретарь Политсовета Московского областного регионального отделения партии «Единая Россия» Валентин Дмитриевич Друсинов, министр социальной защиты населения правительства Московской области Валентина Ивановна Лагункина, председатель Комитета по туризму Московской области Олег Николаевич Долженко; главы городов: Жуковский – Александр Петрович Бобовников, Бронницы – Валерий Яковлевич Егоров, а также благочинный церквей Бронницкого округа, настоятель Архангельского храма г. Бронницы протоиерей Георгий. Руководство и парламент нашего Люберецкого района на форуме представляли заместитель главы администрации района Ирина Геннадиевна Назарьева и председатель районного Совета депутатов Татьяна Петровна Иванова.

Опережая последовательность событий, отметим, что Ирина Геннадиевна тепло поздравила активистов и друзей Благотворительного фонда социальных инициатив с наступившим новолетием и Рождеством Христовым, отметила весомую роль «Народного предпри-

ятия» в реализации программ по защите населения.

А главным устроителем, «зачинщиком» праздника стал, как вы, конечно, догадались, депутат Государственной Думы, член фракции «Единая Россия» В.А. Семенов, за что ему огромная признательность и благодарность от всех участников форума.

По доброй традиции на большой общей встрече за «круглым столом», за чашкой чая, и не только, шел неформальный обмен мнениями, были подведены итоги года прошедшего, совместно обсуждались планы на будущее. А ведь именно так, всем миром, свершаются большие дела, кропотливо, день за днем осуществляется работа на местах на благо людей.

Прошедший год, судя по всему, был плодотворным. Весомая лепта была внесена Благотворительным фондом в восстановление русских святынь, таких как Николо-Угрешский монастырь, Архангельский собор в Бронницах, храм Казанской Божией матери в Котельниках. Фонд участвует в реализации программ Министерства социальной защиты населения Московской области. Особое внимание уделяется ветеранам войны и труда, многодетным и малообеспеченным семьям, детям-сиротам и воспитанникам детских домов. В 2006 году для детей-сирот и детей из малообеспеченных семей были приобретены фотоаппараты и детские коляски на общую сумму 100 тысяч рублей, немало спортивного инвентаря.

Не только взрослые, но и дети с большим энтузиазмом восприняли новую программу Благотворительного фонда – «Вторая жизнь игрушки». Ветеранские организации, союзы пенсионеров, другие общественные объединения, семьи жителей округа, и люберецкие в том числе, собрали немало игрушек, книг, одежды, лыж, коньков, санок, шахмат. Веселый добрый автобус с логотипом «Вторая жизнь игрушки» радостно встречали ребята из детского дома «Надежда» в деревне Марусино, из школы-интерната «Наш дом» в Томилине, радовались им маленькие воспитанники Дома ребенка в Малаховке.

Как считают активисты «Народного предприятия», здоровый образ жизни, спорт, интересно, познавательно проведенный досуг – альтернатива бездумному времяпрепровождению подростков, правонарушениям в молодежной среде. На базе конно-спортивного клуба «Белая дача», работающего под патронатом фонда, прошли соревнования детей-инвалидов, занимающихся выездкой на лошадях. Повезло жителям города Котельники: теперь энтузиасты клуба будут регулярно давать бесплатные уроки ученикам местных школ. А кто в детстве не мечтал вместе с героями приключенческих фильмов промчаться на лихом коне!

Укрепление семейных ценностей, поддержка добрых семейных традиций, трудовых династий – одни из важнейших задач Благотворительного фонда.

Сколько впечатлений оставили слеты туристских семей, в которых приняли участие около 500 человек – более ста семей, крае-

веды, барды, любители походов! Такие слеты прошли в лесопарках городов Жуковский и Котельники, в оздоровительном лагере в Раменском районе.

Но активисты «Народного предприятия» не только отправляются в походы по красивейшим местам Подмоскovie. Удалось осуществить весьма перспективный проект «Народная лыжня» в Томилинском лесопарке, где было проложено освещение на трассе длиной в 3 км. Увы, там прошедшей осенью вандалы порвали линию и украли около 800 метров провода. Но нынче на народной лыжне установлено такое оборудование: чуть что, лес будет звонить на всю округу. Тех, кто дружит со спортом, «Народное предприятие» приглашает встать на лыжи – и вперед! Тем более что наконец-то выпал снег.

Призыв «Спешите делать добро!» напоминает нам о том, что иногда действительно стоит действовать быстро и решительно, ведь помощь так нужна тем, кто ее ждет! Весной 2006 года к В.А. Семенову обратились представители Клуба Героев города Жуковского. Они попросили помочь спасти последний экземпляр пассажирского авиалайнера Ту-144, рожденного раньше разрекламированного «Конкорда». На следующий же день губернатору Московской области Борису Всеволодовичу Громову было доставлено письмо-ходатайство по этому вопросу председателя Благотворительного фонда В.А. Семенова. Если бы помощь опоздала хотя бы на несколько часов, последний авиалайнер Ту-144 был бы сдан по частям на металлолом: уже начался спил титановых пластин на хвосте самолета. Ту-144 – наша национальная гордость, и при поддержке «Народного предприятия» в г. Жуковском создан Попечительский совет, организован сбор средств для выкупа лайнера у нынешних владельцев и создания памятника-музея Ту-144.

Талантливые люди работают в «Народном предприятии» начиная с его создателя! Главный талант со-трудников предприятия (именно в таком правописании) – умение увидеть «искру Божью», одаренность в других людях. Но талантливым личностям очень нужна поддержка, потому так ценят участие фонда в их творческой судьбе «Тыловые подруженьки» – вокальный ансамбль ветеранов, коллективы «Пластинин» из г. Дзержинский и «Солнышко» из г. Котельники. Активисты «Народного предприятия» ценят творческую дружбу с профессиональным ансамблем «Русская песня» Надежды Бабиной, дуэтом Радченко, коллективом Евгения Смольяниновой, – им тоже оказывается сильная поддержка.

Как и в прошлые годы, на Рождественской встрече были названы имена лауреатов «Народного предприятия» – тех, кто своими добрыми делами способствует процветанию земли Подмоскovie. Отрадно отметить, что среди лауреатов Виктор Александрович назвал и наших земляков – боевого летчика в годы Великой Отечественной войны, награжденного семью орденами Красного Знамени и орденом Суворова Бориса Дмитриевича Мелёхина, а также преподавателя биологии Люберецкой школы № 2 Ольгу



Петровну Поликарпову – инициатора проведения ряда экологических акций по очистке берегов Москвы-реки, в которых принимает участие ее ученики. Поздравляем!

И, как повелось, большая встреча за «круглым столом» – это не только своеобразный отчет о том, что было сделано, но и совместное обсуждение перспективных проектов и идей. О новых интереснейших инициативах (а иных, как мы с вами уже убедились, у В.А. Семенова и у его детища – «Народного предприятия» не бывает) и поведал собравшимся Виктор Александрович. Возрадуйтесь, водители и пассажиры всех чинов и званий! В рамках проекта «Белая дача – парк» предстоит сооружение моста через железную дорогу от «Мега-Белая дача» и поэтапно трех транспортных развязок – на Люберцы, на втором этапе – на Лыткарино, затем на Егорьевск. Строительство транспортной развязки на Люберцы позволит, будем надеяться, решить проблему из проблем: нормального проезда по городу, где ежедневно образуется гигантская «пробка» из автомобилей.

Проектом века можно назвать строительство курорта международного уровня в Раменском районе, что создаст рабочие места для тысяч людей.

Об этом более подробно в одном из предстоящих номеров обязательно расскажет наша газета.

А пока мы завершим наше повествование хотя бы кратким упоминанием еще об одном добром, достойном деле. По инициативе депутата Государственной Думы В.А. Семенова вот уже несколько лет работает пресс-клуб, объединивший журналистов из СМИ Люберецкого и Раменского районов, городов Лыткарино, Дзержинский, Котельники и Жуковский. Заметьте, пресс-клуб был создан депутатом не за пару месяцев до очередных выборов, а почти одновременно с вступлением его на столь ответственный пост.

Журналисты во время клубных встреч регулярно знакомятся с положением дел на местах, с новыми инициативами «Народного предприятия», знают не понаслышке о планах на будущее. Огромная благодарность от всех наших коллег помощнику депутата В.А. Семенова Марии Ивановне Репиной и пресс-секретарю Маргарите Владимировне Поповой – людям, в которых дело удачно сочетается с добротой.

Многие лета тебе, «Народное предприятие»! За добро да воздастся добром!

В Жуковском побывала Татьяна САВИНА



"КРОКОДИЛОВЫ СЛЕЗЫ" ПО "ЛИПЕ", или Как нам обустроить город Люберцы?

О ЛЮБИ И НЕ ТОЛЬКО

В Подмоскowie много больших городов. В десятку самых густонаселенных входит и город Люберцы, он идет после Подольска, Балашихи, Мытищ, Королева... Но так получилось, как ни грустно писать об этом, что другие города нас опередили. Пока в нашем районе занимались политической борьбой, они развивались. У соседей и дома красивее, и площади благоустроеннее, и дороги лучше. Отцы города в последние годы мало, или, скажем мягче, недостаточно, заботились о его внешнем виде. Последние 15 лет главы избирались на один срок, до кардинальных ли преобразований тут?

Несмотря ни на что, люберчане гордятся своим городом, любят его – здесь учился Гагарин, здесь получают путевку в жизнь знаменитые вертолеты фирмы «Камов», здесь возникло движение атлетов-люберов. Да мало ли других причин любить свой город? Любишь просто потому, что ты в нем родился.

Любят город и те, кто приехал сюда давным-давно и все свои силы и здоровье отдал работе на предприятиях и в организациях. Взять тех же работников завода им. Ухтомского, чья судьба была неразрывно связана с заводом, а теперь им остается только с грустью смотреть, как разрушаются его корпуса. Да еще прозябать в старом двухэтажном домике на Красногорской, когда-то построенном хозяйственным способом, своими руками. Можно ли упрекать такого ветерана в том, что он хочет переселиться в новый дом и хотя бы на склоне лет пожить по-человечески? Благо такая возможность представляется. Ан нет! Определенные силы в городе не желают, чтобы эта мечта сбылась.

Вот и задаешься вопросом: так кто же любит город больше? Тот, кто хочет оставить все по-старому, или тот, кто хочет изменить его и сделать лучше?

ДВА «ГОЛОСА» НАРОДА

К печатному слову по традиции у наших читателей большое доверие. Верят всем газетам, даже тем, которые беззастенчиво пользуются «черным пиаром». Им ничего не стоит войти в доверие к человеку, а затем бросить ком грязи в его спину, оклеветать, оговорить. И вот уже запестрели в газетах провокационные заголовки, и общественное мнение в Люберцах взбудоражено фантастическими, нелепыми идеями. Караул! Власти планируют вырубить Наташинский парк, засыпать пруды! И на этом месте построить жилые дома.

Авторы этих высосанных из пальца статей сообщают о «близком конце» парка, о том, что будут «засыпать котлован». Интересно, видели они сами Наташинские пруды или нет? Судя по написанному, нет.

Слово не воробей – вылетит – не поймашь. Вот и летают эти слова по городу, обрстая слухами, превращаясь в поток полуправды и полулжи.

«Прислушается ли власть к голосу народа?» – вопрошают оппоненты. Уместен вопрос: к которому голосу? Помимо противников начала строительства есть его сторонники. И их голос гораздо мощнее.

ВЛАСТЬ ЖЕЛАЕТ РАССКАЗАТЬ

27 декабря прошлого года в актовом зале школы № 24 состоялось собрание жителей по вопросу застройки улицы Красногорской. Несмотря на надвигающийся праздник, людей было много, что говорит о большом интересе к рассматриваемому вопросу. Вряд ли какое предвыборное мероприятие собирало в этом зале столько народа, который «желает знать». Жители хотели получить информацию, что называется, из первых рук.

Администрацию района представляли заместитель главы по вопросам строительства А.Н. Маслов и начальник управления ЖКХ О.В. Щевелев, администрацию города Люберцы – глава В.А. Михайлов, его заместитель

В.И. Кулик и другие руководители. Все они по очереди выступили и разъяснили свою позицию.

А.Н. Маслов, заместитель главы администрации:

- Как нам обустроить город? У администрации района есть ясное понимание того, что надо делать. Принята целевая муниципальная программа «Жилье», рассчитанная на 2007-2010 годы. В ней определено 9 микрорайонов, где будут сноситься старые малоэтажные дома и на их месте поднимутся новые, в которых получат квартиры жители сносимых домов. Один из этих микрорайонов – улица Красногорская. Первая очередь для сноса – дома №№ 1-12. Чтобы можно было переселить проживающих здесь людей, нужны пилотные дома. Определено, где они будут строиться – на месте старой мазутной котельной. Поставлена задача – бережно относиться к деревьям Наташинского парка. Ни о какой вырубке парка речь не идет.

Затем на площадке снесенных домов построят новый, и туда переселят жителей следующих сносимых малоэтажек. И так далее. Пока микрорайон полностью не преобразится.

Здесь, помимо домов, будут построены поликлиника, детский сад, пристройка к школе и другие объекты инфраструктуры. Наташинский парк обретет цивилизованный вид, станет настоящим местом отдыха люберчан.

О.В. Щевелев, начальник управления жилищно-коммунального хозяйства администрации района:

- Когда я работал начальником ЖЭУ-8, жители неоднократно обращались ко мне с вопросом: когда начнут ломать старые двухэтажные и трехэтажные дома? Они давно изжили свой век. Дома эти без подвалов. Слесари мучаются при проведении ремонта. Чтобы починить трубу, надо вскрывать полы в квартирах первых этажей. Разве это дело?

Когда меня спрашивали о сроках сноса, я ничего конкретного не мог ответить. Потому что

при прежней администрации не было ясности. И вот наконец наступил такой момент, когда эта мечта многих люберчан может осуществиться. Строительство трех пилотных домов – это единственный шанс переселить людей и оставить их жить в этом же микрорайоне.

Если жители скажут «да!», то решение вопроса ускорится, и в ближайшие 2-3 года начнется их переселение в пилотные дома, если «нет!», то этот микрорайон так и останется в прежнем виде.

Мнения в зале, где проводилось собрание, разделились: одни хотят переезжать в новые дома, другие – нет. Предлоги разные, в том числе и такой – люди не верят, что их оставят жить в этом же микрорайоне.

Другие противники застройки защищают зеленые насаждения, они – за сохранение в неприкосновенности парка. Даже «Письмо 107 люберчан» составили – в защиту Наташинского парка. **Как оказалось, подавляющее большинство авторов письма в данном микрорайоне не проживает.** И далеки они от проблем, с которыми сталкиваются жители двух- и трехэтажек. Балки с потолка на них не падали, штукатурка не сыпалась, водой из проржавевших насквозь труб их не поливало, и они не знают, как ютиться в крохотной квартирке двум семьям с детишками, когда на счету не то что каждый квадратный метр, а даже сантиметр.

Неужели опять победит социальный эгоизм и в угоду липе, вместо которой можно посадить и десять, и двадцать деревьев, малоэтажные дома останутся на местах, а мечта переехать в новую квартиру развевается как дым...

Более 300 человек своими подписями высказались в пользу застройки микрорайона. И если быть до конца демократичным, то надо уважать мнение этих жителей. И почему бы администрации района не прислушаться именно к их голосу? Люди ждут.

Виктор АНИСИМОВ

ЖДЕМ, НАДЕЕМСЯ, ВЕРИМ!



Галина Федоровна Рожкова, улица Красногорская, дом 2

- Я проживаю в этой квартире с зятем, дочкой и двумя внуками. Въехала сюда еще в 1958 году. Конечно же, за это время дом совершенно обветшал, что не удивительно: столько лет и без ремонта. Штукатурка отваливается кусками, трубы пришли в негодность. Перекрытия в доме деревянные, и мы постоянно находимся словно на пороховой бочке – очень боимся пожара.

Есть и еще одна проблема. Некоторые жильцы побогаче, въехав в наш дом, активно занялись перепланировкой, причем порой не учитывая – несущая стена или нет. Один жилец, помнится, загрузил в свою квартиру чуть ли машину кирпича. Того и гляди, потолок обрушится.

В общем, ничего хорошего в нашем проживании в этом «престарелом» доме нет. Он уже давно исчерпал свой моральный и физический ресурс. Наша семья, конечно же, голосует за переезд в новый дом в этом же микрорайоне.

Что касается деревьев, которые мешают строительству новых домов... Считаю, что прежде всего нужно думать о людях. Каково нам, нашим соседям жить в таких условиях в течение десятков лет?! Еще два-три года, и наш дом рухнет нам на головы как картонный домик.



Надежда Васильевна Попова, улица Красногорская, дом 2

- Ужасный дом! Трубы просто уже никакие, вода из кранов течет коричневого цвета. К тому же нас все время заливают соседи сверху – не по их вине. Батареи каждую зиму – как парное молоко. Слава Богу, что погода на дворе теплая. Но стоит ударить морозам, и нам опять придется надевать в квартире валенки и свитера. Внизу постоянно стоит вода, отчего комары в комнатах летают круглый год. Стены крошатся, потолок тоже на ладан дышит. Вытяжки не действуют и в подьезде вечно что-то неприятно пахнет. В общем, целый букет причин, по которой любой нормальный человек захочет отсюда поскорее съехать. Да мы стим и видим новую квартиру!

Что касается парка возле Наташинских прудов, то он замусорен, стал постоянным местом выгула собак со всей округи. Вечером там темно. Заеваешься – споткнешься о какую-нибудь корягу либо вляпаешься во что-нибудь.

Мы очень хотим, чтобы новые дома были построены и мы справили там новоселье!



Татьяна Павловна Зотова, улица Красногорская, 2

- Что тут долго говорить, вы ведь и сами видите, в каком доме мы живем! У нас в квартире течет вся сантехника, а чинить ее бесполезно – трубы гнилые. Рамы тоже не лучше. Электрика никуда не годится – постоянно выключают свет. Приходится зажигать свечи как в дореволюционные времена. Да много еще можно чего порассказать про наш дом. Вывод ясен – постепенно он стал непригодным для жилья. Все в конце концов изнашивается – и люди, и дома. Большинство жильцов выступает за переезд. Например, Ярославцевы из 3-й квартиры, да и другие тоже. Против, наверное, только владельцы собак – им будет негде их выгуливать. Знаете, человек ведь всегда ищет, где лучше. Что ж тут выбирать – нашу развалюху или новую квартиру! Конечно же, мы за переезд. Да, слышали про деревья. Но ведь есть же выход! Можно либо пересадить старые, либо на их месте посадить новые. Ведь ясно, что как только высотные дома будут построены, начнется благоустройство близлежащей территории. И парку повезет – станет приятным и располагающим к отдыху.



Нина Георгиевна Абрамова, инвалид 1-й группы, улица Красногорская, 23

- Хотим ли мы переехать? А как вы думаете? Живем на первом этаже, рядом с подвалом. Это все равно, что в самом подвале – сплошная сырость. Условия плохие, все старое, ветхое. Вот у меня сын Сергей – тоже инвалид. Конечно же, мы хотим переехать в новую квартиру. Чем мы хуже других? Слышала про деревья, про то, что глава города Люберцы Михайлов против того, чтобы их спилить и построить на этом месте новые дома. Что ж, сытый голодного не разумеет. Он ведь не проживает в разрушающемся доме, у него в квартире штукатурка не сыпется. Когда выбирали главу города, я голосовала за Михайлова. Очень уж он хорошо говорил о тех добрых переменах, которые нас ожидают. Только обещания остались обещаниями. Год прошел, а никаких радостных моментов в нашей жизни я не наблюдаю. А тут еще хотят лишиться шанса переехать из старого дома в новый!

Что-то не везет в последнее время российским олигархам, олицетворяющим демократизацию наяву. Не обламывается им с фортуной!

Пострадавший в автокатастрофе на «Феррари» 40-летний депутат Госдумы, обладатель состояния в 7 миллиардов долларов Сулейман Керимов, 41-летний Михаил Прохоров (89-е место в списке самых богатых в мире людей), проведший несколько суток во французской катажке по подозрению в пособничестве сутенерству, глава компании «Транснефть» Семен Вайншток (тоже обладатель нескольких миллиардов долларов и человек, настолько близкий к Кремлю, что удостоивается личной аудиенции даже в сочинской резиденции «Бочаров ручей»), на финансовые интересы которого замахнулась была Белоруссия... Тенденция, однако!



МАГИСТРАЛЬ БЕЗ СВИНСТВА

И жаль мне, конечно, перечисленных горемык! Ведь именно они – олигархическое солнце наших реформ, заявленных, помнится, как рычаг неизбежного и всеобщего благосостояния вкупе с категорическим отказом от льгот и привилегий для владык и воротил. В этом, согласитесь, и заключается суть демократии особого, российского типа.

А куда ж нам без демократии?! Значит, и без олигархов – некуда!

Легко уразуметь, насколько хорошо живется нам при нынешних правителях, сравнив, например, с тем, что почти за полвека до Ельцина напроорочил и зафиксировал в своем знаменитом памфлете-антиутопии «Скотный двор» (иное название «Звероферма») англичанин Эрик Блэр, писавший под псевдонимом Джордж Оруэлл.

Для тех, кто не знаком с этим текстом, перескажу его вкратце.

Однажды четвероногие обитатели Господского Двора изгнали своего угнетателя – фермера Джонса, переименовали ферму в Скотный Двор, учредили демократию и, вступив на тропу реформ, провозгласили семь заповедей, обязательных для исполнения. **Заключительная из них гласила: «Все животные равны».**

Затем пошел процесс дополнительных демократических преобразований, в ходе которого были изгнаны все инкомфортные, уничтожены оппозиционеры, отправлены на скотобойню ветераны, а вертикаль высшей исполнительной власти в лице хряка Наполеона и его свиты (тоже, понятно, из свиней) достигла зенита в пределах дальнего космоса.

Что случилось вслед, вы узнаете из прилагаемой цитаты. Заранее предупреждаю: в ней не будет двух «Волг», обещанных за один ваучер, тотальной конфискации вкладов в Сбербанке, «монетизации льгот», хронических шалостей в Пенсионном фонде, а также предстоящего доведения наших энергетических тарифов до средневропейского уровня при среднероссийских зарплатах и пенсиях. Поскольку всего этого даже Оруэлл не провидел... А в остальном – читайте и слычайте!

«Пайки, урезанные в декабре, в феврале урезали снова и, чтобы не расхотеть керосин, запретили жечь в

стоялах фонари. Но свиньи жили припеваючи и даже тучнели... Вскоре просочились известия, что свиньи теперь получают по пол-литра пива в день, а сам Наполеон по два литра, и подают ему пиво в супнице из парадного сервиза. И хотя трудностей хватало, они отчасти искупались тем, что жизнь животных приобрела несвойственный ей до сих пор возвышенный характер. Никогда они не пели, не слушали речей...

В общем-то животные радовались торжествам. Они напоминали им, что как бы там ни было, а работают они на себя, и это их утешало. Песни, шествия, грохот залпов, кукареканье петушка, полощущийся по ветру флаг помогали им забыть хотя бы ненадолго, что в животах у них – пусто. В апреле Скотный Двор был провозглашен республикой, а раз так, полагалось избрать президента. Кандидат на пост президента был всего один – Наполеон, и его избрали единогласно».

А затем прежние семь заповедей трансформировались в одну-единственную: **«Все животные равны. Но некоторые животные более равны, чем другие».**

И, наконец, Наполеон повелел, что «название **Скотный Двор** упразднено. Впредь их ферма будет называться **Господский Двор**, как ее, по его мнению, и подобает называть, раз так она называлась искони».

... Все свободны и все равны. Но одни равнее других! Разве не мудр оруэлловский хрюн-лидер?

И велика ли разница, что Скотный Двор опять стал Господским?! В том-то и заключался истинный смысл реформ на оной звероферме, где все свиньи, основательно разжирев, стали в итоге местными олигархами, а хряк Наполеон – даже президентом! И воцарилось Большое Свинство.

Вспомните самое главное: **«В общем-то животные радовались...»**

Правда, радовались они ровно до той поры, когда, как повествует Оруэлл, **«свиньи-надсмотрщики вышли на работу с кнутами».** Ибо кнуты, знаете ли, нередко излечивают от иллюзий...

К слову, пока что аналогично радуемся и мы с вами. Настройте сегодня телевизор на любую из бесчисленных развлекательных программ, и вам непременно покажут расплывшуюся аж до ушей аудиторию.

«Народ безмолствует» и лыбится...

Прекрасно это! И сколь возвышенно!

Почти столь же возвышенно, как в вайнеровской «Эре милосердия», когда оперуполномоченный ОББ Владимир Шарапов, от лица которого велось повествование, попав в бандитское логово, обнаруживает там своего недавнего «хвоста», который **«сидит за столом, очень гордый, довольный собой, щерится острыми мышинными зубами».**

– Что ты лыбишься, как параша? – сказал я ему. – Дурак ты!»

Но мы-то с вами не дураки, в отличие от недалекого Промокашки! Нам для услады души не «Мурку» подавай, а как минимум «Аншлаг» Регины Дубовицкой, добавившей, на мой взгляд, к двум прежним регистрам современного эстрадного юмора (дубоватому и дубовому) третий: совсем уж дубовицкий.

Да и наши реформенные владыки и воротилы – принципиально иные, нежели какие-то там паханы-мокрушники или пришедшие к власти свиньи! Ведь наши на горных лыжах умеют (и не только во французских Альпах), а этого не было ни у Вайнеров, ни у Оруэлла. **Гигантская, согласитесь, разница-с!** И разве кукарекает в России, как на Скотном Дворе, петушок? Молчит наш орел двуглавый!

Конечно, и у нас пока рановато говорить, что уже вполне свершилось ранее заявленное абсолютное равенство прав и возможностей – без льгот, привилегий и индальгенций на безнаказанное воровство в беспрецедентных на всем протяжении мировой истории масштабах.

Я даже еще смелей обозначу! Отважусь! – была не была... Представляется мне, что безызвестный Роман Аркадьевич Абрамович, который зачинал свой бизнес с торговли джинсами в розницу, а ныне является действующим ударником реформенного труда с личным капиталом в 20 миллиардов долларов, чуть «более равен», чем ветеран Мария Федоровна

Петушкова, говеющая на пенсию в две тыщи рубликов.

Хотя тут же и оговорюсь. Так как и **действующий ударник, и отслужившая пенсионерка всецело равны в другом!** А именно: в праве голосовать на главных выборах за главных кандидатов от демократии и реформ.

Ясное дело, за кого проголосует (и кого станет спонсировать) олигарх Абрамович. А кого предпочтет Мария Федоровна? Оппозицию? Не факт!

Если взять общероссийскую статистику голосований старшего поколения за последние годы (выборы президента РФ, глав регионов РФ, депутатов Госдумы), то три против одного, что социально обездоленная старушка на рубеже восьмого десятка солидаризуется в своем выборе с 39-летним Романом Аркадьевичем, чьи 20 миллиардов долларов (или 530 миллиардов рублей) равняются, представьте себе, пенсии Марии Федоровны более чем за 22 миллиона годочков...

А вернувшись с избирательного участка и переобувшись в латаные шлепанцы, она присядет у черно-белого телевизора «времен Очакова и покоренья Крыма», включит «Аншлаг», любимый, или аналогичную Елену Степаненко... И – радостно будет ей, с честью исполнившей свой гражданский долг!

А как проголосует среднее поколение бюджетников? Согласно той же общероссийской статистике, и оно в большинстве своем останется верным делу реформ во главе с реформенными нуворишами.

Лепо сие и любо! Некуда нам без олигархов!

Что до несоразмерности их уровня жизни и нашего (ибо их уровень жизни – именно за наш совокупный счет), то тот же Джордж Оруэлл замечательно аргументировал целесообразность такого неравенства исходя из высших государственных соображений и реформенных идеалов.

Когда на Скотном Дворе (уже не Господском, как прежде, и еще не Господском опять) свиньи перевели в свое монопольное потребление все молоко и все яблоки, к животным был направлен Стукач, жирный подсвинок и записной оратор, который все растолковал.

– Я надеюсь, – воззвал он, – вы не думаете, что мы, свиньи, взяли себе молоко и яблоки из эгоизма или корысти? Да многие из нас терпеть не могут ни молока, ни яблок! Мы берем их лишь для того, чтобы поддержать свое здоровье. В молоке и яблоках, а это точно доказано наукой, содержатся вещества, необходимые для нормальной жизнедеятельности свиней. Свиньи – работники умственного труда! Руководство и управление фермой целиком лежит на нас. И днем, и ночью мы работаем на ваше же благо! И молоко пьем, и яблоки мы едим тоже ради вас же самих! Знаете ли вы, что случилось бы, если бы мы, свиньи, оказались не в состоянии выполнить свой долг?!

«И животные, – повествует Оруэлл, – без лишних слов согласились, что и молоко, и яблоки следует предназначать исключительно для свиней...»

Не так ли и мы – тоже согласные большинством населения?

Нет! Не так! Ведь демократическое государство наше называется не Господский Двор, но по-другому! И гомо сапиенсы мы, а не животные отнюдь!

Что до льгот, привилегий, дворцов и дополнительного питания для олигархов и их ближней челяди, то нельзя иначе! Поскольку все эти блага необходимы им для нормальной жизнедеятельности как работникам умственного труда, на которых, пашущих на наше же благо, целиком лежит руководство и управление зверофермой – ой, извините за оговорку, конечно же, демократической Россией, могучей.

И реформы наши – не свинство, а путь к удвоению ВВП для солидарных с ВВП граждан!

Магистральный, доложу я вам, путь!

Свою точку зрения выразил
Владислав КРОХИН



любовь, неопределенность, страх перед завтрашним днем и, главное, разлука терзали меня ежеминутно. Что с ней, где она, увижу ли ее снова?

Новый хозяин оказался посредником. Он купил меня не совсем и не для себя. А перепродал еще кому-то. Тот тоже перепродал. Меня возили из деревень в города и обратно, пока я не очутился в Москве. Поселили меня в однокомнатной квартире на первом этаже. Поначалу я боялся сходить вниз по ступенькам. Казалось, вот-вот споткнусь и сломаю копыта. Со временем привык. Хозяйка - развеселая женщина, наверное, когда-то работала массовиком-затейником в доме культуры или в райкоме комсомола - относилась ко мне ласково. Привозила корм с птичьего рынка в толстых целлофановых пакетах. По вечерам угощала свежей травой, хотя и с привкусом выхлопных газов. Одним словом, я не голодал. Но и работать приходилось с утра до вечера.

Каждое утро хозяйка верхом на мне приезжала к станции метро «Краснопресненская». И

Я уже хотел было проявить симпатии к мохноногой темно-коричневой пони по имени Энни, как вдруг...

Как вдруг однажды утром я не поверил себе. У метро стояла белогривая лошадка. Она тоже во все глаза смотрела на меня, ничего не понимая.

- Вот где нам с тобой пришлось встретиться, - сказал я первым и опустил голову. Грива скользнула на глаза, и я почувствовал, как из них выкатились две крупные капли... Я долго не поднимал голову, стараясь не выдать своих чувств. Она тоже молчала, и я ощущал ее, все еще ничего не понимающий, взгляд. Наши хозяйки в это время куда-то отлучились.

Наконец мои слезы высохли. И тут очередь желающих кататься заволновалась. А вскоре и наши хозяйки вернулись. Деловито поспешая, водрузили по одному ребенку на наши спины, и мы пошли друг за другом по кольцу вокруг метро. Она впереди, я за ней. Так мы и ходили, не сказав друг другу за весь день ни слова. Только изредка перекидывались печальными взглядами.

ЛОШАДИ С КРАСНОЙ ПРЕСНИ

К входу в столичное метро, напротив зоопарка, в погожие дни владельцы приводили своих лошадей, больших и маленьких, чтобы заработать на жизнь. Они катали детишек вокруг станции метро. Со стороны лошади казались задумчивыми и печальными. Они цокали подковами по горячему асфальту и вспоминали, наверное, о своей привольной деревенской жизни, о свежей траве и холодной воде из колодцев. Но не будем гадать, а лучше остановимся, приглядимся, например, вот к этому коню с печальными глазами и прочитаем о них его рассказ.

НЕВЕРОЯТНАЯ ИСТОРИЯ



Прошло несколько дней. И однажды, тоже утром, она сказала:

- Ты помнишь?

- Я все помню, - поспешил ответить я.

- Прости меня, - произнесла она тихо и опустила голову.

- Я не злюсь на тебя. И никогда не злился. Мне так тебя не хватало... - я говорил быстро, боясь, что нить столь долгожданного разговора внезапно оборвется.

- И мне тебя не хватало.

- Но теперь мы с тобой рядом, что же еще надо?

- Да, мы рядом, но только днем. Ведь мы живем в разных местах. И мы никогда не будем вместе, как прежде.

И снова мы замолчали. И молчали до конца рабочего дня.

А на другой день белогривую лошадку хозяйка не привела к метро. Не привела и на следующий день. Ее не было целый месяц. Тоска захлестнула меня с ног до головы. Меня раздражал нескончаемый гул машин, крики людей, даже детский смех стал невыносимым. Я заупрямился и перестал выполнять приказы хозяйки. Убедившись, что никакие доводы на меня уже не действуют и не зная причины упрямства, хозяйка разозлилась на меня и пригрозила продать в цыганский табор. Мне не хотелось в табор, он, наверное, очень далеко и оттуда я больше никогда не попаду в Москву. Нет-нет, во что бы то ни стало я должен остаться у этой станции метро. Остаться и снова катать детишек и ждать, ждать, ждать... Может быть, моя белогривая лошадка снова появится здесь.

Я буду ждать ее до конца жизни. Буду ждать и смотреть в глаза людям. Я люблю, когда на меня люди смотрят добрыми глазами. Это прибавляет мне сил...

Иван БОРИСОВ



Я люблю, когда человек смотрит на меня добрыми глазами. Такой же добрый взгляд был у моего хозяина. Он ухаживал за мной с тех времен, когда я был еще жеребенком. Холил меня, ласкал, расчесывал гриву и хвост упругой щеткой, баловал по выходным кусочками сахара.

Он дал мне самое звучное лошадиное имя - Сивка. Я очень гордился своим именем. И хозяином тоже гордился. И любил его. Правда, иногда он выпивал стаканчик-два водки. А я терпеть не мог ее запаха. И когда хозяин подходил ко мне и дышал на меня, я становился упрямым и не хотел выполнять его приказы. Он не бил меня за непослушание, но обзывал обидной кличкой, такой, что даже повторять не хочется. Я не знал значения этого слова, однако резкость его произношения напоминала мне удар хлыста.

Мы работали с хозяином на птицефабрике. В телеге возили дощатые ящики: полные яиц - в магазин, обратно - пустые. Мне нравилась моя работа. И я, наверное, возил бы их всю жизнь, если бы не два обстоятельства.

Первое касалось моего увлечения, переросшего в страсть. Как-то ранней весной на птицефабрике появилась новая лошадь. Эдакая блондинка с пышной гривой, огромным хвостом и глубокими глазами. Заглянув в них в первый раз, я понял, что тону. А заглянув во второй, понял, что уже утонул. Она приковала внимание всех коней, и молодых, и старых. Каждый хотел добиться ее расположения.

Я оказался на седьмом небе от счастья, когда она обратила внимание именно на меня. Досталось это невероятными усилиями с моей стороны. В редкие часы отдыха мы, задржав хвосты, мчались в поле. Ветер рвал наши гривы. Я буквально летел, не касаясь земли, рядом с ней. Набегавшись, мы жадно глотали сочную траву. Запивали ее водой из ледяного ручья. Валялись на просторе.

В середине лета я впервые решил проявить свои чувства. Мы стояли на лугу и долго смотрели друг другу в глаза, не произнося ни единого слова. Мне казалось, что она испытывает то же самое, что и я. Но как я ошибался. Когда я протянул к ней голову и коснулся своими губами ее губ, она вдруг дико заржала и больно укусила меня. С рассеченной губой я вернулся в стойло. Хозяин ждал нас. И увидев мое состояние, он сразу все понял и беззаботно сказал:

- Да плюнь ты на нее. Разве мало подобных кобылиц вокруг. Найдешь еще, какие твои годы.

А я уже был в зрелом возрасте. И это была моя первая глубокая любовь. Хозяин заботливо обработал рану. Но с тех пор я стал неузнаваемым.

Мне ничего не хотелось делать. Телега, в которую меня впрягали, казалась противной, хуже бича. Дорога от фабрики до магазина тянулась бесконечно. Солнце жарило немилосердно. Мухи и слепни кусали невыносимо. Я думал только о ней. Но подойти к ней не хотел из гордости. Она несколько раз при встрече косила на меня взглядом, но я высоко поднимал голову и без слов проходил мимо.

Однажды терпению моему пришел конец. И я перестал слушаться хозяина. Вообще. Целую неделю меня не впрягали в телегу.

А тут и второе обстоятельство коснулось моей судьбы. Политикой и экономикой я не интересовался, хотя стоило бы.

Что-то страшное случилось на нашей птицефабрике. Катастрофически мало стало кормов. Куры перестали нести яйца. Людям не платили зарплату. Странные слова «кризис», «капитализм» и «олигархи» витали вокруг. А вскоре фабрику и совсем закрыли. Уцелевших кур разворовали. Темной ночью украли и меня, продав кому-то. О судьбе белогривой лошади я ничего не знал. Но я помнил ее и думал о ней. Безответная

ВОЙДИ В ЗЕЛЕНЫЙ ДОЛ

25 января – день особого почитания святой мученицы Татианы. В этот день христиане всего мира вспоминают подвиг во имя веры Христовой, который совершила эта юная римлянка, дочь знатных родителей.

Отец Татианы был консулом, но тайно исповедовал христианскую веру и дал христианское воспитание дочери. Достигнув совершеннолетия, она предпочла богатству и обеспеченной, беззаботной праздности жизнь духовную, праведную, в чистоте и целомудрии, став невестой одному лишь Господу и диакониссой в храме. Во время гонений на христиан при императоре Александре Севере Татиана подверглась жесточайшим истязаниям, а в 225 году от Рождества Христова она и ее отец были «усечены мечом»...

Имя Татиана, пришедшее из древнего Рима, полюбилось и прижилось в Отечестве нашем настолько, что теперь считается одним из самых русских. Вспомним хотя бы «Татьяны милый идеал» у А.С.Пушкина в поэме «Евгений Онегин». Именно на Татьянин день императрица Елизавета Петровна подписала Указ об учреждении Московского Императорского университета, который был открыт в 1755 году, а дата 12 (25 по новому стилю) января считается и поныне Днем студентов.

Кроме нескучных студенческих забав, с давних времен есть и еще одна добрая традиция – день святой Татианы отмечать делами милосердия, посещать больных и страждущих, беззащитных и обездоленных. Давайте же и мы с вами, уважаемые читатели, посетим сегодня тех, кто раним и бесслесен и потому не может постоять за себя. Вместе с нашими земляками, краеведами Германом АРТЁМОВЫМ и Александром КЛЫКОВЫМ мы побываем в парках нашего родного города Люберцы.

Татьяна САВИНА,
редактор отдела
социальных проблем

ПАРК НАШЕЙ МОЛОДОСТИ

Каким был городской парк, что у Октябрьского проспекта, полвека или чуть более назад? Невольно приходят на память слова и мелодия песни: «В городском саду играет духовой оркестр. На скамейке, где сидишь ты, нет свободных мест...» Для ребят и девчат танцы в жизни имели большое значение. Телевизоров в ту пору еще не было...

С правой стороны от входа в парк была на некотором возвышении танцплощадка, обнесенная высоким ограждением. Билеты на танцплощадку стоили недорого, и поэтому молодежи было много. Приходили потанцевать и пожилые люди. Вернулись демобилизованные воины, некоторым из которых пришлось отслужить в армии по семь лет.

Танцевали под оркестр и радиолу: в основном популярные после войны вальс, танго, фокстрот.



Недалеко от входа в парк на возвышенности был буфет, в котором продавали пирожки с ливером и с мясом, а также ситро, конфеты; ребята угощали девчат. На танцы приходили и приезжали также из Панков, Ухтомки, Томилино, Некрасовки, Косино. Танцплощадка была местом общения и знакомств.

В парке большой популярностью был тир, и молодежь с увлечением стреляла из пневмоинтовок. Работали секции по стрельбе, и тем, кто выполнял норму, вручали значок «Ворошиловский стрелок».

В глубине парка находилась карусель. Но вращалась она не от электромотора, а так: за пологом были четыре балки, и по команде ребята постарше упирались в них и раскручивали карусель. Одни устанут крутить, на смену приходят другие – желающих было много. Билеты на карусель стоили недорого; она приносила детям много радости.

Достопримечательностью парка была высокая парашютная вышка. На самую верхнюю площадку поднимались по лестнице. Парашют был раскрыт, инструктор помогал желающим надеть лямки, проверял закрепление, и со словами инструктора «Пошел!» парашютист устремлялся вниз.

Долгое время в парке работало большое колесо обозрения; можно было увидеть Люберцы с высоты птичьего полета. Дети катались только со взрослыми.

Примерно на том месте, где сейчас ресторан, были качели-лодочки. Парни и девушки устремлялись здесь поближе к небесам. Качели были и для ребятшек – пониже и лодочки поменьше.

У здания Дворца культуры стоял самолет, фюзеляж которого был переоборудован под мини-кинотеатр для просмотра мультфильмов. Малыши с удовольствием «окупиrowали» самолет, важно всходили по трапу.

В Люберецком парке деревья посажены в стародавние времена. Стоят, шумят листвою, как при наших предках. Парк во времена нашей молодости был ухожен, занимал территорию гораздо большую, чем сейчас. Там зеленела трава, пели соловьи и другие птицы, было место не только молодежи, но и тем, кто на заслуженном отдыхе.

Во Дворце культуры каждую осень устраивались выставки цветов и овощей. Люберецкие цветоводы выставляли выведенные ими сорта, из ближайших колхозов, которых было немало, привозили свежайшие фрукты и овощи.

Парк – это наша память, наша жизнь, и он требует бережной заботы и внимания.

Герман АРТЁМОВ

P.S. Таким вспоминает парк родного города старожил здешних мест. А теперь пройдем по парку сегодня. Только будьте осторожны: по главной аллее, расцвеченной лампочками, не сбавляя скорости мчатся от Октябрьского проспекта автомобили. Не дай Бог зазеваться в такой момент пешеходу! В парке летом почти нет травы, но зато немало не успевших постареть пней и красуются стелды, скрупулезно отражающие проводимые мероприятия. А, что ни весна, у пары клумб вырастают таблички с надписями «заговорено колдуном» – предмет гордости того, кто их установил (в других городах как-то обходятся

без этих словесных «перлов»). Таблички эти всего в нескольких метрах от того места, где когда-то был храм Преображения Господня – первый храм нашего города...

Как вам такой пейзаж? Впрочем, наверняка будет немало тех, кто в восторге...

ОТГОВОРIT ЛИ РОЦА ЗОЛОТАЯ?

Признаться, люблю я совершать прогулки по старому, с детства знакомому Наташинскому парку; наблюдать, как неспешно падают листья с кленов – алые, багровые... Зимой по морозцу пройти на лыжах по старой липовой аллее, посаженной чьими-то натруженными руками. По весне здесь тоже благодать – воздух еще напоен талым снегом, бегут ручьи и березовая рожица вот-вот подернется свежей зеленью. В теплую пору тут и вовсе раздолье детворе и взрослым.

Как быстро летит время! Кажется, совсем недавно таким же шустрым, как теперь мои внучата, «огольцом» я плескался в Наташинском пруду, загорал на теплом песочке. А ведь и парку тому немало лет. История его уходит в начало прошлого века...

Официальный документ – купчая от 24 января 1901 года сообщает нам о том, что мануфактурный советник Константин Владимирович Третьяков продал, а потомственный дворянин Евгений Александрович Скальский «купил при деревне Подосинки и сельце Бедрине 423 десятины 540 квадратных сажен земли с лесами, водами... и сельскохозяйственными угодьями за 100000 рублей». Деньги по тем временам немалые.

Имение свое Скальский разбил на делянки и пустил в продажу. А чтоб привлечь покупателей и арендаторов, решил создать в этой болотистой местности «анфиладу» из нескольких прудов. Уже весной 1901 года котлованы для этого были выкопаны, артель плотников сваями и бревнами стала укреплять их берега. Из карьера села Мячково были доставлены каменные глыбы для сооружения перемычек между прудами. Построены две купальни, поставлены скамейки, по берегам заложены аллеи, установлены фонари, чтобы дачники могли совершать «променады» и по вечерам...

Обо всем этом и о многом другом мы с вами, живущие уже в другом столетии, узнаем из книги А.А.Белова «Люберцы: по следам легенд». Долгие годы Александр Алексеевич посвятил не только журналистике, но и кропотливой краеведческой работе, вечера и выходные проводя в архивах. Спасибо ему!

И вновь вернемся в век минувший. Как писала в 1912 году газета «Московский листок», «имение Скальских, в котором расположен дачный поселок Наташино, место тихое и покойное, участки у дачевладельцев большие. Дома красивые с чудесными цветниками и усыпанными желтым песком дорожками. Кругом тянется вдоль берегов некоторое подобие бульваров...»

Когда жителям тихого Наташина надоедает однообразное прозябание среди лесных папоротников и растущей у самой дороги земляники, они отправляются в Подосинки, где общественная жизнь бьет ключом.

Бывают балы и спектакли, демонстрируются модные туалеты. В жару – прекрасное купание в прудах. Прогулки в Косино. Поездки к Николо-Угреше. Походы по грибы...»

Времени с тех пор минуло немало. В Наташине больше не «сидят себе люди на террасах», не «пьют по утрам парное молоко», не «возятся» на собственных клумбах» (выдержки в кавычках из того же «Московского листка» за 1912 г.). Но жив старый парк, начало которому было положено Е.А.Скальским. Спустя годы стараниями наших земляков – рабочих ГЛЗ, дружного коллектива Ухтомского вертолетного завода, работников Московско-Рязанской железной дороги парк значительно вырос: на бывших пустырях были высажены сотни деревьев и кустарников. Взрослым помогали дети из школ №№ 115 (ныне 24), 11, 15 (ныне 13), студенты техникума сельскохозяйственного машиностроения имени Ухтомского, среди которых был в свое время и ваш покорный слуга.

Нередко устраивались субботники по очистке территории с привлечением общественности. Не знаю, существовали ли штатные уборщики в парке, но там было чисто, мусор регулярно вывозился. Был городок аттракционов – на большой поляне ближе к школе № 115, так что для его устройства ни одно дерево не было вырублено.

Не будет преувеличением сказать, что парк у Наташинских прудов стал для жителей северной стороны Люберец тем же, что для жителей северной столицы Летний сад.

Недавно в районной прессе промелькнуло сообщение о том, что обсуждается вопрос о строительстве гигантского супермаркета, где бы вы думали? В парке, где многим деревьям по 60-70 лет. Даже в самые суровые годы войны ни одно дерево здесь, как свидетельствуют старожилы, не пошло на дрова, для этого разбирали заборы.

Сообщалось также, что в парке мусор не убирается, береговая зона заросла бурьяном, зелеными насаждениями давно никто всерьез не занимался. Да и кому он нужен, этот старый парк?! Мы же с вами все как один – на Канарах по субботам...

«Не сжигай свой дом, чтобы избавиться от мыши» – гласит народная пословица. Парк, и не один, тем более нужен на севере города, «благоухающему» ароматами закрытой, но никуда не девшейся свалки. А если без частного супермаркета нам не обойтись – может, разместить его на большом пространстве от коллектора до бывшей свалки? Там зеленых насаждений теперь нет.

Не стоит забывать, что тот, кто уполномочен быть ответственным за парк или за часть его территории – не только и не столько массивик-затейник, но в первую очередь должностное лицо, стоящее на охране зеленых насаждений.

Наташинский парк – не кубометры древесины, а наше народное, культурно-историческое наследие.

Александр КЛЫКОВ

А деревья все тянут и тянут свои руки-ветви к нам, людям, и крик их безмолвен. Но желающий внять ему да услышит...



О ЧЕМ ГОВОРИМ, О ЧЕМ СТОРИМ

ТЯЖЕЛО РАЗОЧАРОВЫВАТЬСЯ В ЛЮДЯХ

Каждый раз, выступая по телевизору, министр финансов Алексей Кудрин заявлял: храните свои сбережения в рублях и вы не прогадаете. Говорил не просто сосед по квартире, а ответственное лицо. Естественно, я верила ему. А как иначе, кому же тогда верить, если не министру финансов. Плохого ведь он не пожелает, не обманет. Так я рассуждала и несла свои скромные сбережения в Сбербанк, надеясь, что не только потеряю, но и приплюсую немного к тому, что лежит на сберкнижке. Душа у меня была спокойна.

И вдруг перед самым Новым 2007 годом тот же Кудрин, нисколько не смущаясь, заверяет нас, что к 2010 году произойдет девальвация рубля. Мол, к этому времени снизятся цены на нефть, нефтяных доходов станет меньше и правительство вынуждено будет пойти на обесценивание рубля. Когда я услышала это, то просто обомлела. Получается, что он самый настоящий обманщик. Скажите, кому же верить?

Я нахожусь в смятении. Мне казалось, что Кудрин — человек порядочный, верила ему. Или власть так портит людей, что о людях они уже не думают. А наше мнение для чиновников ничего не стоит. Понимаю, что вашу газету он вряд ли прочтает, но я пишу вам только для того, чтобы высказаться. Может, полегчает. Тяжело, когда разочаровываешься в людях.

Ксения САПОЖКОВА,
бухгалтер

ЖИТЬ ЛЕГЧЕ, КОГДА ВО ЧТО-ТО ВЕРИШЬ

Все-таки в нашей жизни многое меняется к лучшему. Прежде всего в духовной сфере. Кто бы мог, скажем, подумать несколько лет назад, что возобновится строительство храма Преображения Господня в Люберцах. А сейчас он строится. Более того, сам глава района Владимир Ружицкий считает, как он написал в вашей газете, что этот храм станет символом возрождения православной веры и духовности на нашей земле. Когда я прочтала эти слова, то мне как верующему человеку стало так хорошо, что забыла про все свои неприятности. Теперь я точно знаю, что доживу до того дня, когда храм заработает.

Еще я мечтаю о том, чтобы в школах стали изучать православие. Пусть наши дети с малых лет узнают о Христе, о том, что все мы ходим под Богом. Убеждена, что тогда они вырастут добрыми, душевными людьми, не станут выражаться грязными словами, которые нередко слышишь от них. Меня это всегда корбит, кажется, что мир перевернулся.

Может быть, кому-то покажется, что я зануда (меня, кстати, так называет внучка), но не зря ведь говорят, что вода точит камень. Так и нам, бабушкам, мамам и папам, надо не жалеть сил и учить детей всему хорошему и в первую очередь постоянно напоминать им, что истина в Боге. И все тогда сбудется.

Клавдия СУДАКОВА,
пенсионерка

ОТКРЫТ ПЕРЕЕЗД "МАЛЬЧИКИ"

Конечно, политиканов сегодня хоть пруд пруди. Говорят, говорят и, разумеется, обещают. Что только не обещают! Если бы сотая часть этих обещаний выполнялась, мы давно бы уже жили в стране с молочными берегами. Скажу честно: никому не верил, никаким партиям и движениям. Да и запомнить их бывает нелегко, очень уж много их развелось. Главное, знают, что сделать ничего не могут, а все равно рисуют свои проекты.

Но в прошлом году пришлось изменить свое мнение к партии «Единая Россия». Вы

знаете, наверное, место на Октябрьском проспекте, где все мучились: пешеходы, водители. И когда нам, жильцам, сказали, что «Единая Россия» будет содействовать тому, чтобы открыть переезд "Мальчики", мало кто поверил. Наоборот, посмеялись, мол, своими обещаниями вербуют в партию.

А что оказалось на деле? А то, что переезд "Мальчики" в прошлом году был открыт. Представляете, впервые на моей памяти партия сдержала слово. Разумеется, она не строила, она, скорее всего, пробивала строительство. Дело не в этом, а в том, что переезд открыт! Дело сделано. Теперь, когда я иногда читаю в газетах о том, что «Единая Россия» такая же партия, как и все, я с этим не соглашаюсь. Пусть все другие партии добьются того, чтобы во всех районах открыли бы, где это надо, только одни переезды, польза для людей была бы огромная. Надо не критиковать «Единую Россию», а брать с нее пример.

Леонид НОВИКОВ,
офицер запаса

БЫТЬ ПОЛИКЛИНИКЕ НА СЕВЕРНОЙ СТОРОНЕ

Думаю, что все, кто живет на северной стороне, обрадовались одному хорошему известию. Я имею в виду, что нашлись в районе деньги на строительство поликлиники. Кстати, лично я узнал об этом как раз из вашей газеты. Стал звонить друзьям, родным. Нашлись, правда, такие, которые не верили. Тогда я не поленился и позвонил в редакцию, хотел, чтобы мне подтвердили эту новость. Оказалось, что все правильно: поликлинику на северной стороне построят.

Хотя мы частенько и ругаем нашу власть, считаем, что она виновата во многих наших бедах (наверное, делаем это по привычке), все-таки надо больше замечать и хорошее в ее работе. Взять ту же поликлинику. Деньги достали, а сегодня это не так просто, строить начинают. Сколько людей, особенно пожилых, вздохнут с облегчением, когда не надо будет куда-то ехать к врачам.

В этой связи хочу внести предложение. Пусть нас, жителей северной стороны, организуют на субботники, чтобы мы помогли строителям. По выходным, например, мусор убирать, складывать материалы. На стройке обычно немало разной черной работы, которая не требует большой квалификации. Для себя же будем строить! Вспоминаю субботники прошлых лет. Сейчас их охаивают, а зря, дело было стоящее. Они как-то сплачивали людей, поднимали даже настроение. Нет, правда. Скажем, лично я ностальгирую по тому времени, когда с песней шли и на субботник, и с него. Даже не уставали.

Вадим СТРУГОВ,
механик

ПОЧЕМУ ЧЕРСТВЕЮТ НАШИ ДУШИ

Прочтала в вашей газете письмо о том, как на улице замерзали бомж и никто не помог ему. Милиционер сказал, что для бомжей нет ни специальных домов, куда их можно было поместить, ни денег, чтобы накормить. Скажите, а что нам, простым людям, делать, если даже милиция не в силах помочь бомжам. Ничего!

Вот и я прохожу мимо этих несчастных, когда вечерами возвращаюсь с работы. Бывает стыдно, но я себя успокаиваю, что, мол, власть ничего не может сделать, а я тем более. Уже дома мелькнет картина: бомж лежит на холоде, а рядом кто-то встречается, пьет кофе. Мы уже привыкли к бомжам, считаем их хуже животных. Увидим бедную собаку, погладим ее, бросим ей кусочек хлеба, а тут отворачиваемся, плохо пахнут.

Я убеждена, что бы власть там ни делала, если она не обогреет бомжей, ни накормит их, ничего путного у нее не получится. Людям будет все равно неудобно от того, что рядом такие же люди, как они, живут не как люди,

а как животные. Очерствеют наши души, дети не станут нас уважать, все наши слова о добре, милосердии будут для них пустым звуком. Об этом надо не забывать. А вот что делать, не знаю. Может быть, власть тереть, спрашивать за то, что она заставляет нас так морально переживать.

Сегодня спросила внука, как он относится к тому, что по улицам ходит так много наших бомжей. Он посмотрел на меня как на сумасшедшую и сказал: «Бабуля, ты того, не чокнулась?»

Ольга НОСОВА,
воспитательница

СЕЙЧАС ВСЕ ПОКУПАЕТСЯ И ПРОДАЕТСЯ

Не знал, что у нас в Люберцах выходит такая газета, как «Люберецкая панорама». Увидел ее, когда зашел к товарищу. Отец у него крутой, много газет выписывает. Смотрю, лежит «Люберецкая панорама». Спрашиваю, что это за газета. Мне говорят, что недавно появилась, возьми и почитай. Я засунул ее в карман и забыл про нее. А дома полез в карман и увидел ее вновь. От нечего делать начал читать. Конечно, много казенного, читать невозможно — в зубах вязнет. И вдруг вижу письма. Прочитал, скажу честно, с удовольствием. Даже самому захотелось написать. Вот я и пишу.

Мне кажется, что сегодняшняя жизнь не для честных людей. Если будешь жить честно, по справедливости, ничего не достигнешь. В этом я убедился на собственном опыте. Начинаешь хитрить, себя выгораживать и, смотришь, на тебя смотрят уважительно. Как только начинаешь говорить и поступать так, как это есть на самом деле, сразу вызываешь у окружающих отторжение.

Согласен, может, такие у меня друзья фальшивые. Но, поверьте, и у других то же самое. Наверное, жизнь такая, лицемерная. Сейчас ведь все покупается и продается. Даже любовь. Понимаю, что говорю что-то несуразное. Но от сердца, то, что чувствую. И не надеюсь, что вы мою писанину напечатаете. Дело не в этом. А в том, что я еще молодой, а настроение, пардон, хреновое. Ладно, заканчиваю писать. Рад, что есть куда написать. Подпишусь вымышленным именем. А то засмеют...

Алексей КОТОВ,
студент

В ШОУ-БИЗНЕСЕ ПРОЦВЕТАЕТ МАФИЯ

Давно хотела написать об этом. Но в Москву не хотела, там своих писак много. Теперь вот у нас, в Люберцах, появилась газета, которая печатает письма читателей. Вначале я присматривалась, но потом убедилась, все по-взрослому. И решила написать в газету о том, что давно наболело.

Когда-то Пугачева действительно была хорошей певицей. Но сейчас все уже в прошлом, а она все тужится, тужится. Выходит на сцену старая (этого не скроешь), толстая, но в короткой юбке, вернее в каком-то балахоне. Тьфу, как ей не стыдно! При этом все ей хлопают, как будто бы она какая-то прима.

Я спросила сына, он музыкант, знает все о шоу-бизнесе. Не люблю это слово — шоу-бизнес. Так вот сын сказал мне, что дело не в таланте Пугачевой и ее компании, а в том, что в шоу-бизнесе процветает мафия. Без нее никто не поживится ни на телевидении, не споет на радио...

Господи, неужели это правда? Как говорится, дожили. Теперь я понимаю, почему на радио, телевидении не слышно наших русских песен, таких душевных, музыкальных, что дух захватывает. Как концерт, так на сцене появляются какие-то попрыгунчики, умеют только притоптывать да прихлопывать. А как одеты, срам один! И куда смотрят те, кому положено смотреть за

порядочностью на сцене?! Когда ворчу, сын мне говорит: мама, отстала ты от жизни, мы живем во времени, в котором ценится не натуральное, естественное, а суррогатное. Лучше бы я этого не видела.

Лидия КОВШОВА,
пенсионерка

ВО ВЛАСТЬ ИЗБИРАТЬ ДОСТОЙНЫХ

Наверное, вы знаете, каким был до недавнего времени Томилинский лесопарк. Туда даже ходить было страшно. Если кто и чувствовал себя там вольготно, то это вандалы. Сейчас вроде бы порядок навели. Спасибо всем, кто проникся заботой о нас, жителях Котельников, Дзержинского, Люберец. Особенно, я знаю, старался наш депутат Госдумы Виктор Семенов. Признаюсь, когда он выдвигался по нашему избирательному округу, мне казалось, что очередной чиновник решил пристроиться к теплому месту. Сейчас я стыжусь тех своих мыслей. Он не только слова на ветер не бросает, но и вообще совестливый человек. Когда слушаю его, вижу, как он переживает за тех, кому сегодня не сладко жилось.

Не подумайте, что пишу о Семенове так хорошо потому, что он помог отстоять наш Томилинский лесопарк. Хотя только за это можно поклониться ему в ноги. Уж слишком люблю я сейчас прогуливаться по парку. И в немалой степени благодаря Семенову. Я знаю, что говорю, сама видела, как старался он нам помочь. Ведь мы, жители, обращались во все инстанции за поддержкой. Так вот, как помог он нам с парком, так он помогает по другим вопросам. Как-нибудь об этом расскажу подробнее.

А вообще я хочу сказать, что нам всем надо очень внимательно, не формально относиться к тем, кого выбираем в депутаты. Я сама раньше приходила на избирательный участок и, почти не глядя, бросала бюллетень в урну. Нет, так поступать не годится. Особенно сегодня, когда столько партий, столько людей хотят пробиться во власть. Изберем какого-нибудь проходимца, а потом будем расхлебывать беду...

Татьяна ГЛЕБОВА,
медсестра

СЛОВО НЕ ВОРОБЕЙ, ВЫЛЕТИТ – НЕ ПОЙМАЕШЬ

Люблю слушать чиновников, так сказать, высокого калибра. Они иногда такое отмочат, что хоть стой, хоть падай. А началось все с Черномырдина. Вот у кого язык был подвешен красиво. Как скажет, так и припечатает. Что стоит только одно его выражение: хотели как лучше, а получилось как всегда. Помните?

А недавно как-то услышал по телевизору нашего Генпрокурора. По-моему, была пресс-конференция. Так он возьми и скажи, что главная задача Генпрокуратуры — это взаимодействие с правительством. Представляете, не защищать наши права, не бороться с преступностью, не выявлять взяточников и казнокрадов, а иметь хорошие контакты с правительственными чиновниками. Не знаю, оговорился он или серьезно так считает. Если серьезно, то никогда нам не побороть преступность. Пока прокуроры и чиновники будут в Белом доме налаживать взаимодействие, те же коррупционеры «откаты» получать. А кто им помешает?

Какой я вывод делаю? Если уж человек занимает высокую должность, то должен знать, что к его слову прислушиваются. Значит, следует хорошенько подумать, прежде чем что-то сказать. Лучше не спешить высказываться. А то можно насмешить людей так, что перестанут не только верить, но и уважать. Согласитесь, что я прав?

Ярослав ХАРЧЕНКО,
педагог

К СВЕДЕНИЮ

В соответствии с п. 5 Постановления Правительства Московской области от 20.12.2006г. № 1248/50 «О внесении изменений в общий и запасной списки кандидатов в присяжные заседатели Московского областного суда на 2005-2008 годы» утратили право быть кандидатами в присяжные заседатели и исключены из списков кандидатов в присяжные заседатели Московского областного суда на 2005-2008 годы граждане:

- Люберецкий муниципальный район
- Акопова Валентина Дмитриевна
- Андреева Раиса Павловна
- Афанасов Вадим Анатольевич
- Бакута Любовь Сергеевна
- Булатникова Нина Никитична
- Вышемирская Вера Владимировна
- Вялова Мария Ивановна
- Гуляев Борис Васильевич
- Дмитриев Сергей Тихонович
- Ежов Виталий Иванович
- Ермаков Юрий Семенович
- Захаров Павел Николаевич
- Звонков Алексей Иванович
- Зудова Валентина Павловна
- Иванова Инна Александровна

Климов Сергей Сергеевич
Кириллова Галина Константиновна
Крюкова Тамара Михайловна
Кузина Наталия Павловна
Кузнецов Геннадий Анатольевич
Ленивкина Вера Алексеевна
Макаров Игорь Анатольевич
Миронов Андрей Алексеевич
Михейкина Валентина Ивановна
Носкова Галина Иосифовна
Петухова Елена Васильевна
Подпорина Галина Дмитриевна
Поздеев Виктор Александрович
Рассказова Вера Сергеевна
Романов Вячеслав Николаевич
Тимохина Валентина Федоровна
Толстова Анна Романовна
Ускова Виктория Викторовна
Чугунов Виталий Игнатьевич
Шамрина Людмила Ивановна
Щукина Валентина Игоревна
Ярембаш Владимир Федорович

Администрация муниципального образования Люберецкий муниципальный район Московской области

ВНИМАНИЕ: РОЗЫСК!

Управлением внутренних дел, военной прокуратурой, военным комиссариатом г. Люберцы разыскивается военнослужащий **РЫБАКОВ Владислав Александрович**, 1987 года рождения, прописанный по адресу: г. Люберцы, ул. Смирновская, д. 1-а, кв. 4.



Просьба ко всем, кто знает место нахождения данного военнослужащего, позвонить по телефонам 02 или 554-93-94, 559-60-77, 554-13-62, 554-03-21.

ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ ОТ ЛДН

НА ВОПРОСЫ ЧИТАТЕЛЕЙ ОТВЕЧАЮТ СПЕЦИАЛИСТЫ "ЛЮБЕРЕЦКОГО ДЕПАРТАМЕНТА НЕДВИЖИМОСТИ"

- Арендовать квартиру за 600 долл. может далеко не каждый. Как же люди выходят из этой ситуации?

- Действительно, нередки случаи, когда срок аренды по прежней, более доступной, цене подходит к концу, хозяин повышает ставку и арендаторы вынуждены съехать с квартиры. Тогда они снимают комнаты или переезжают в область. Сегодня все большим спросом пользуются Мытищи, Красногорск, Химки, Люберцы - города с хорошей транспортной доступностью. Рынок Подмосковья стремительно подтягивается к столичному, и ставки здесь довольно высоки. Квартиру в современном типовом доме меньше чем за 400 долл. уже не снимешь. Понимая, что к городам-спутникам будет расти интерес со стороны клиентов, мы решили открыть несколько новых филиалов за МКАД.

- Охарактеризуйте сегодняшний рынок аренды жилья. Как ведут себя ставки на фоне стабилизирующего рынка купли-продажи?

- Рынок аренды, бесспорно, связан с рынком вторичного жилья, но он намного чувствительнее реагирует на политические и экономические процессы, происходящие в стране. Например, ставки на аренду жилья выросли на год раньше, чем поднялись цены на квартиры. Это стало реакцией на первые сигналы к колебаниям доллара, росту нефтедоллара и связанного с этим повышению заработной платы.

В нынешнем году стоимость квартир на вторичном рынке увеличилась лавинообразными темпами, в то время как в сфере аренды жилья рост происходил плавно. С начала 2006 года типовое жилье подорожало примерно на 10-15%, а элитные объекты на 20 - 25 %. Сегодня самая низкая цена на однокомнатную квартиру составляет 600 долл. Повышение арендных ставок связано не с появлением новых инвестиционных игроков на рынке, а с падением курса доллара, ростом коммунальных платежей, удорожанием ремонта. Сейчас наблюдается второй виток увеличения арендных ставок, который напрямую связан с ростом цен на объекты. Это подтверждается также спросом, который опережает предложение в среднем в два-три раза (в разных сегментах по-разному). Спрос на квартиры экономкласса в течение года опережал предложение в три-четыре раза, в августе-сентябре (сезонность) - в пять-семь раз.

«ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПАНОРАМА»

Газета выходит 2 раза в неделю: по вторникам и четвергам

Учредители: ГУ МО «Люберецкое информационное агентство Московской области»; Администрация муниципального образования Люберецкий муниципальный район Московской области; Администрация городского поселения Люберецкий муниципальный район Московской области

140000, г. Люберцы, Октябрьский проспект, 190, комн. 99

Телефон: 559-87-08
Адрес электронной почты: luberpan@rambler.ru

Директор агентства - главный редактор **А.Н. ВАСИН**
Заместитель главного редактора **В.Н. КРОХИН**
Ответственный секретарь **И.Е. БОРИСОВ**

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:
Т.А. КАБАНОВА,
Л.Ю. МИХАЙЛОВА,
И.О. ОСЬКИНА,
Н.С. ПИНЯСОВ
Т.И. САВИНА,
Ю.Г. ХАРЛАМОВ

В номере использованы фотоснимки **К. КИРЮХИНА,**
Ю. ХАРЛАМОВА

Газета зарегистрирована в Управлении Росохранкультуры по ЦФО РФ. Свидетельство о регистрации ПИ № ФС1-51159.

Отпечатано в ГУП МО «Раменская типография», г. Раменское, Сафоновский проезд, д. 1
Тираж 9300 экз.
Заказ № 50
Время подписания номера в печать по графику в 22.00.
Номер подписан 24.01.2007 г. в 18.00
Мнение авторов публикаций может не совпадать с мнением редакции. При перепечатке материалов ссылка на газету «ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПАНОРАМА» обязательна

Рукописи не рецензируются и не возвращаются

Редакция в переписку с авторами не вступает

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель

Наш подписной индекс 00480
Телефон рекламной службы **559-87-08**
(Е.А. Семенова)

Р - опубликовано на правах рекламы

Резко осложнилась обстановка с пожарами и гибелью людей в Люберецком районе с начала 2007 года. Только за две первые недели января в Люберецком районе произошло 11 пожаров, на которых погибли 4 человека.

РЕЗКОЕ ОСЛОЖНЕНИЕ

Основными причинами пожаров явились неосторожное обращение с огнем в состоянии алкогольного опьянения, нарушение правил пожарной безопасности при пользовании печами и электронагревательными приборами.

Так, **6 января** произошел пожар в жилом доме в г. Люберцы на улице Шевлякова, д. 15. В 5 часов утра загорелась однокомнатная квартира на четвертом этаже четырехэтажного жилого дома. Хозяин квартиры, 1977 года рождения, не сумел выбраться из горящей комнаты и выпрыгнул с балкона до прибытия пожарных подразделений. С ожогами и переломами им был госпитализирован в больницу им. Ухтомского, где скончался. В результате пожара квартира выгорела по всей площади. Причиной пожара послужило неосторожное обращение с огнем погибшего.

14 января произошел пожар в автомобиле «ЗАЗ-2106», находящемся на территории завода «Силикат» в г. Котельники. В 6 часов утра охрана, заметив возгорание, вызвала пожарную службу. К прибытию

пожарных подразделений машина горела по всей площади. В ходе тушения на пассажирском сидении автомобиля был обнаружен труп мужчины. Причина пожара устанавливается.

14 января произошел пожар в деревне Жилино на первом километре Быковского шоссе. В 9 часов вечера загорелась сторожка на территории магазина строительных материалов. В результате пожара деревянная сторожка размерами 4 на 6 метров выгорела по всей площади. В ходе тушения были обнаружены находящиеся в сторожке тела двоих мужчин. Причиной пожара послужило неосторожное обращение с огнем погибших.

Поэтому, чтобы сохранить свою жизнь и имущество в целостности к сохранности Люберецкий ОГПН обращается к гражданам с просьбой быть предельно осторожными при обращении с электроприборами и не злоупотреблять алкогольными напитками.

Сергей ПЕТРОВ,
начальник отделения Люберецкого ОГПН

ЛИЦЕМЕР И ПРИТВОРЩИК									
АЖУР ИЗ ВОЛОГДЫ	СОУС С УКСУСОМ		ИСПАНСКИЙ РЫЦАРЬ	ДЕРЕВО НА ФЛАГЕ ЛИВАНА	ВОЛК, ДРУГ МАУГЛИ			"РУБАНКО" ДЛЯ ОВОЩЕЙ	
				ДИАМЕТР СНАРЯДА					
ЗАВИТКИ ШЕВЕЛЮРЫ	ВЫСШАЯ ЦЕЛЬ СРЕМЛЕНИИ							РОДИНА ВАЛЬСА	
					ГОРНАЯ ВЫРАБОТКА				
ВРЕМЯ РУЧЬЕВ	СПЛАВ ДЛЯ МАГНИТОВ						ТЕЛЕФОННЫЙ ПРИВЕТ		ПОДДАННЫЙ ДЯДИ СЭМА
					ВСЕ ГРЕХИ СМОЕТ				
ЛЕТНИЕ ОСАДКИ	ПОВЕСТЬ О СВЯТОМ		КРИКУН (ПРОСТ.)						
						САНКЦИЯ НА АРЕСТ		ЧАСТЬ РЕЧИ	
СУДНО НА ПОДВОДНЫХ КРЫЛЬЯХ	МЕТАНИЕ ДРОТЯКОВ В ЦЕЛЬ		ГОРЯЧАЯ "НАЧИНКА" ЗЕМЛИ	ДЛИННАЯ ТЕЛЕГА					
				ШКАФЧИК ДЛЯ ИКОН		СОРНАЯ КОЛЮЧАЯ ТРАВА	ТЕПЛАЯ ПОКРЫШКА НА ЧАЙНИК		КАРТОН ДЛЯ КРЫШИ
РАЙ (БИБЛ.)		ПРЫГУЧИЙ АРТИСТ ЦИРКА							
						КРУПА ИЗ ПАЛЬМЫ			
ДЛИННЫЕ РАСТРУБЫ ПЕРЧАТОК		ФУТБОЛ НА "ЯМАХАХ"							
ПОСЛАНЕЦ В ДОМ НЕВЕСТЫ						ШАХМАТИСТ МИХАИЛ ...			

Алло, баба, вена, глагол, терка, фанки, торп.
ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПАНОРАМА: Крюков, Ларс, Житс, Маринд, Марма, Итальяно, Киот, Ордер, Капир, Осот, Акена.
ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПАНОРАМА: Крюков, Ларс, Житс, Маринд, Марма, Итальяно, Киот, Ордер, Капир, Осот, Акена.
ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПАНОРАМА: Крюков, Ларс, Житс, Маринд, Марма, Итальяно, Киот, Ордер, Капир, Осот, Акена.

Ответы на сканворд